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Calorimetria

Prof Anatote

01 - (UNIMONTES MG/2010/Janeiro)   

No interior de um calorímetro ideal, encontram-se 250 g de água em equilíbrio térmico a 10 ºC. São colocados dentro do calorímetro dois blocos de metal, um de cobre de massa 50 g, a 80 ºC, e outro com massa 50 g, feito de material sem identificação, a 100 ºC. O sistema estabiliza-se a uma temperatura final de 20cºC. O calor específico do bloco feito do material sem identificação, em cal/gºC, é igual, aproximadamente, a

Dados:

Calor específico da água = 1,000 cal/gºC

Calor específico do cobre = 0,0924 cal/gºC

a)
0,65.

b)
0,43.

c)
0,56.

d)
0,34.

02 - (UFTM/2010/Janeiro)   

Se o leite em um copo está muito quente, é uma prática comum derramá-lo para outro copo e deste para o primeiro, em uma sucessão de movimentos semelhantes, que fazem o leite ficar mais frio, sobretudo devido às trocas de calor com o ar. Se pudéssemos garantir que não houvesse trocas de calor com o meio e com os copos, realizando o mesmo procedimento com 200 mL de água, inicialmente a 20,0 ºC, passando de um copo para outro, distantes verticalmente a 0,5 m, numa sucessão de movimentos tal qual os realizados com o leite, a temperatura da água aumentaria para 20,1 ºC, após um número de trocas de um copo a outro, mais próximo de

Dados: densidade da água = 1 g/mL 

             aceleração da gravidade = 10 m/s2
             calor específico da água = 1 cal/(g.ºC)

             1 cal = 4 J

a)
100.

b)
80.

c)
60.

d)
50.

e)
40.

03 - (UCS RS/2010/Janeiro)   

Uma pessoa está parada na areia, de pés descalços, assistindo a uma partida de vôlei de praia. Como a areia foi esquentando, essa pessoa calçou um par de chinelos de borracha com 300 g de massa. Ao ser colocado em contato com a areia, o par de chinelos sofreu um aumento de temperatura. Supondo o calor específico da borracha do chinelo como 0,8 calorias/g ºC, e desconsiderando o calor transferido pela pessoa, qual foi a quantidade de calor total transferida pelo chão quente ao par de chinelos (lembrando que 1 caloria = 4,18 J), se o aumento de temperatura que ele sofreu foi de 10 ºC?

a)
11 818 J

b)
10 300 J

c)
10 032 J

d)
9 300 J

e)
6 318 J

04 - (UNESP/2010/Julho)   

As pontes de hidrogênio entre moléculas de água são mais fracas que a ligação covalente entre o átomo de oxigênio e os átomos de hidrogênio. No entanto, o número de ligações de hidrogênio é tão grande (bilhões de moléculas em uma única gota de água) que estas exercem grande influência sobre as propriedades da água, como, por exemplo, os altos valores do calor específico, do calor de vaporização e de solidificação da água. Os altos valores do calor específico e do calor de vaporização da água são fundamentais no processo de regulação de temperatura do corpo humano. O corpo humano dissipa energia, sob atividade normal por meio do metabolismo, equivalente a uma lâmpada de 100 W.

Se em uma pessoa de massa 60 kg todos os mecanismos de regulação de temperatura parassem de funcionar, haveria um aumento de temperatura de seu corpo. Supondo que todo o corpo é feito de água, em quanto tempo, aproximadamente, essa pessoa teria a temperatura de seu corpo elevada em 5 ºC?

Dado: calor específico da água ( 4,2 × 103 J/kg(ºC.

a)
1,5 h.

b)
2,0 h.

c)
3,5 h.

d)
4,0 h.

e)
5,5 h.

05 - (FGV/2010)   

A primeira coisa que o vendedor de churros providencia é o aquecimento dos 4 litros de óleo de fritura que cabem em sua fritadeira. A partir de 20 ºC, levam-se 12 minutos para que a temperatura do óleo chegue a 200 ºC, aquecimento obtido por um único queimador (boca de fogão), de fluxo constante, instalado em seu carrinho. Admitindo que 80% do calor proveniente do queimador seja efetivamente utilizado no aquecimento do óleo, pode-se determinar que o fluxo de energia térmica proveniente desse pequeno fogão, em kcal/h, é, aproximadamente,

Dados: 

densidade do óleo = 0,9 kg/L

calor específico do óleo = 0,5 cal/(g.ºC)

a)
4 000.

b)
3 500.

c)
3 000.

d)
2 500.

e)
2 000.

06 - (FEPECS DF/2010)   

Um corpo metálico, cujo calor específico é 0,1 cal/gºC, e massa de 1 kg, é abandonado de uma altura de 42m acima do solo. A colisão entre o corpo e o solo é inelástica, e toda a energia dissipada é absorvida somente pelo corpo.

Considere g=10 m/s2 e 1cal=4,2J. A variação de temperatura do corpo medida em graus Celsius é de:

a)
1

b)
2

c)
3

d)
4

e)
5

07 - (UNIOESTE PR/2010)   

Se misturarmos, num recipiente de capacidade térmica desprezível, 150 g de água a 80ºC com 50 g de gelo a 0ºC, considerando o calor específico da água igual a 1 cal/gºC e o calor de fusão do gelo como 80 cal/g, a temperatura de equilíbrio da mistura será de

a)
20 ºC.

b)
25 ºC.

c)
30 ºC.

d)
35 ºC.

e)
40 ºC.

08 - (UNISA SP/2009/1ª Fase)    

A figura ilustra o aparato utilizado por James P. Joule (1818-1889) na determinação do equivalente mecânico do calor 
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Os corpos suspensos têm massa 1 kg cada e podem realizar uma queda vertical de 1 metro, em um local em que 
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Admita que toda a energia potencial correspondente ao movimento de queda dos dois corpos seja utilizada para aquecer 10 gramas de água.

Sendo o calor específico da água 1 cal/g. ºC, a variação de temperatura (em ºC) da água foi de

a)
0,25.

b)
0,50.

c)
0,75.

d)
1,00.

e)
5,00.

09 - (UFG GO/2009/1ª Fase)    

Com o objetivo de economizar energia, um morador instalou no telhado de sua residência um coletor solar com capacidade de 
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. Toda essa energia foi utilizada para aquecer 
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 de água armazenada em um reservatório termicamente isolado. De acordo com estes dados, a variação da temperatura da água (em graus Celsius) ao final de uma dia é de:

Dados: calor específico da água 
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Densidade da água 
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a)
1,2

b)
6,0

c)
12,0

d)
60,0

e)
120,0

10 - (UCS RS/2009/Janeiro)   

Um grão de milho de massa igual a 2 gramas, calor específico de 0,6 cal/g ºC e temperatura inicial de 20 ºC é colocado dentro de uma panela com óleo fervente. Suponha que, no instante em que atingiu 100 ºC, o grão de milho tenha estourado e virado uma pipoca. Que quantidade de calor ele recebeu dentro da panela para isso acontecer?

a)
126 calorias

b)
82 calorias

c)
72 calorias

d)
120 calorias

e)
96 calorias

11 - (UNISC RS/2009/Janeiro)    

Em um calorímetro, de capacidade térmica desprezível, um pedaço de 150 gramas de um determinado metal de calor específico igual a 
[image: image8.wmf]C

º

 

cal/g

 

0,1

 

, à temperatura de 430 ºC, é colocado em 110 gramas de água de calor específico igual a 
[image: image9.wmf]C

º

 

cal/g

 

1,0

 

, à temperatura de 20 ºC.

Assinale a alternativa que representa, aproximadamente, a temperatura de equilíbrio da mistura.

a)
76,43 ºC

b)
79,70 ºC

c)
89,25 ºC

d)
69,20 ºC

e)
85,74 ºC

Mudança de Estado 

12 - (UECE/2010/1ª Fase)   

Considerando que os calores específico e latente de vaporização da água são respectivamente c = 4190 J/kg.K e L = 2256 kJ/kg, a energia mínima necessária para vaporizar 0,5 kg de água que se encontra a 30ºC, em kJ, e aproximadamente:

a)
645

b)
1275

c)
1940

d)
3820

13 - (UNESP/2010/Janeiro)   

No campo da metalurgia é crescente o interesse nos processos de recuperação de metais, pois é considerável a economia de energia entre os processos de produção e de reciclagem, além da redução significativa do lixo metálico. E este é o caso de uma microempresa de reciclagem, na qual desejava-se desenvolver um método para separar os metais de uma sucata, composta de aproximadamente 63% de estanho e 37% de chumbo, usando aquecimento. Entretanto, não se obteve êxito nesse procedimento de separação. Para investigar o problema, foram comparadas as curvas de aquecimento para cada um dos metais isoladamente com aquela da mistura, todas obtidas sob as mesmas condições de trabalho.
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Considerando as informações das figuras, é correto afirmar que a sucata é constituída por uma

a)
mistura eutética, pois funde a temperatura constante.

b)
mistura azeotrópica, pois funde a temperatura constante.

c)
substância pura, pois funde a temperatura constante.

d)
suspensão coloidal que se decompõe pelo aquecimento.

e)
substância contendo impurezas e com temperatura de ebulição constante.

14 - (UNIMONTES MG/2010/Janeiro)   

O calor latente de vaporização da água é 540 cal/g. Para vaporizar uma massa m de água ao nível do mar e à temperatura de 373,15 K, necessitamos de 33858 J de calor latente. A massa da água, em gramas, é igual a

Dado: 1 cal = 4,18 Joules

a)
15.

b)
20.

c)
45.

d)
30

15 - (PUC SP/2010/Janeiro)   

Um cubo de gelo de massa 100g e temperatura inicial -10ºC é colocado no interior de um microondas. Após 5 minutos de funcionamento, restava apenas vapor d' água. Considerando que toda a energia foi totalmente absorvida pela massa de gelo (desconsidere qualquer tipo de perda) e que o fornecimento de energia foi constante, determine a potência utilizada, em W.

São dados:

Pressão local = 1atm

Calor especifico do gelo = 0,5cal(g-1(ºC-1
Calor especifico da água líquida = 1,0cal(g-1(ºC-1
Calor latente de fusão da água = 80cal(g-1
Calor de vaporização da água = 540cal(g-1
1 cal = 4,2J
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a)
1008

b)
896

c)
1015

d)
903

e)
1512

16 - (PUCCAMP SP/2010/Janeiro)   

Um forno aquecido a carvão atinge a temperatura (. Uma peça de aço de massa 400 g é retirada do forno a essa temperatura e introduzida, juntamente com 40 g de gelo a (20 ºC, em um calorímetro de cobre de capacidade térmica 40 cal/ºC que está à temperatura de 20 ºC. O equilíbrio térmico é estabelecido a 80 ºC. Nestas condições, a temperatura ( do forno, em ºC vale

Dados:

Calor específico da água = 1,0 cal/g ºC

Calor específico do gelo = 0,50 cal/g ºC

Calor específico do aço = 0,10 cal/g ºC

Calor latente de fusão do gelo = 80 cal/g

a)
270

b)
290

c)
310

d)
330

e)
350

17 - (UNEMAT/2010/Janeiro)   

Analise as afirmativas.

I.
Calor Sensível é o calor trocado por um sistema e que provoca nesse sistema apenas variação de temperatura.

II.
Calor latente é o calor trocado por um sistema e que provoca nesse sistema apenas uma mudança de estado físico.

III.
A capacidade térmica de um corpo é a relação constante entre a quantidade de calor recebida e a correspondente variação de temperatura, sendo a equação matemática escrita na forma Q = mc(Tf – Ti).

IV.
O calor latente de uma mudança de estado de uma substância pura, mede numericamente a quantidade de calor trocada por uma unidade de massa da substância durante aquela mudança de estado, enquanto sua temperatura permanece constante.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente I é verdadeira.

b)
Somente II e IV são verdadeiras.

c)
Somente I, II e IV são verdadeiras.

d)
Somente II e III são verdadeiras.

e)
Somente I, II e III são verdadeiras.

18 - (UDESC/2010/Julho)   

Coloca-se 1,50 kg de gelo, à temperatura de 0 ºC, no interior de um forno de micro-ondas de potência 1,0 kW. O tempo de funcionamento a que se deve programar o forno de micro-ondas para que toda a energia fornecida seja absorvida pelo gelo apenas para fundi-lo é: 

a)
5,0 min 

b)
3,0 min 

c)
1,5 min 

d)
8,0 min 

e)
10 min 

19 - (PUC RJ/2010)   

Uma quantidade de água líquida de massa m = 200 g, a uma temperatura de 30 ºC, é colocada em uma calorímetro junto a 150 g de gelo a 0 ºC. Após atingir o equilíbrio, dado que o calor específico da água é ca = 1,0 cal/(g ( ºC) e o calor latente de fusão do gelo é L = 80 cal/g, calcule a temperatura final da mistura gelo + água.

a)
10 ºC 

b)
15 ºC

c)
0 ºC

d)
30 ºC

e)
60 ºC

20 - (MACK SP/2009/Julho)   

A massa total da mistura de gelo em fusão e água no estado líquido, à temperatura de 0 ºC, contida no interior de um calorímetro ideal de capacidade térmica desprezível, é de 200 g. Ao colocarmos, no interior desse calorímetro, 400 g de água liquida à temperatura de 100 ºC, o equilíbrio térmico se estabelece em 30 ºC. A massa de gelo, na mistura inicial, era de
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a)
135 g

b)
225 g

c)
275 g

d)
295 g

e)
315 g

21 - (UNIFOR CE/2009/Julho)   

Um calorímetro de capacidade térmica 50 cal/ºC contém 200 g de água, estando inicialmente a 60 ºC. Derramam-se no seu interior 300 g de um certo líquido a 85 ºC juntamente com 80 g de gelo a −20 ºC. Com o experimento realizado ao nível do mar, obteve-se, no equilíbrio térmico, a temperatura final de 35ºC. Nestas condições, o calor específico do líquido, em cal/g.ºC, vale

Dados:

           Calor específico da água = 1,0 cal/g(ºC

           Calor específico do gelo = 0,50 cal/g(ºC

           Calor latente de fusão do gelo = 80 cal/g

a)
0,20

b)
0,25

c)
0,30

d)
0,35

e)
0,40

22 - (UEM PR/2009/Julho)   

Os gráficos a seguir representam as curvas de aquecimento de dois materiais distintos inicialmente sólidos, X e Y, à pressão ambiente.
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Analisando esses gráficos, é correto afirmar que

01.
X e Y são substâncias puras homogêneas.

02.
X é uma mistura eutética, e no segmento ab ocorre a fusão de X.

04.
Y é uma mistura azeotrópica, e no segmento cd ocorre a ebulição de Y.

08.
não há mudança de estado físico, no segmento cd, referente ao material Y.

16.
a energia transferida para o material X, durante o fenômeno que ocorre no segmento ab, é armazenada na forma de energia potencial.

23 - (UFAC/2009)   

O calor de fusão do gelo é de 80 cal/g. Qual o tempo mínimo necessário para fundir 500g de gelo a 0ºC, se o gelo absorve em média 800cal/s?

a)
5 s

b)
10 s

c)
20 s

d)
40 s

e)
50 s

Termometria 

24 - (PUC RJ/2010)   

Temperaturas podem ser medidas em graus Celsius (ºC) ou Fahrenheit (ºF). Elas têm uma proporção linear entre si. Temos: 32 Fº = 0 ºC; 20 ºC = 68 ºF. Qual a temperatura em que ambos os valores são iguais?

a)
40 

b)
–20

c)
100 

d)
–40 

e)
0

25 - (UESPI/2009/1ª Fase)    

Aquecer um determinado corpo de 45 K a 180 K (temperaturas medidas na escala Kelvin) equivale, na escala Celsius, a provocar nesse corpo uma variação de temperatura igual a:

a)
273 ºC

b)
228 ºC

c)
135 ºC

d)
93 ºC

e)
75 ºC

26 - (UFTM/2009/Janeiro)   

Dois termômetros, um graduado na escala X e outro na escala Y apresentam valores correspondentes de temperatura, conforme indica a figura.

[image: image15.png]X Y

0 A
JIH8OX L ll110°Y
R |y
X 1|-10°y





Quando o termômetro X é comparado com um termômetro graduado na escala Celsius, observa-se que seus valores numéricos correspondem ao dobro dos valores de cada leitura Celsius.

a)
Escreva a equação de conversão que determina o correspondente valor de temperatura no termômetro X, a partir de um determinado valor de temperatura do termômetro Y.

b)
Determine o valor correspondente na escala Kelvin à temperatura de –40 ºX.

27 - (UNIMONTES MG/2009/Julho)   

A indicação de uma temperatura na escala Fahrenheit excede em 2 unidades o dobro da correspondente na escala Celsius. Essa temperatura vale

a)
170ºC.

b)
300ºC.

c)
150ºC.

d)
100ºC.

28 - (MACK SP/2009/Julho)   

Um turista, ao descer no aeroporto de Londres, observa que o valor da temperatura indicada por um termômetro graduado na escala Fahrenheit supera em 40 o valor da indicação de outro termômetro graduado na escala Celsius. A temperatura em Londres era de

a)
10 ºC

b)
14 ºC

c)
20 ºC

d)
24 ºC

e)
28 ºC

TEXTO: 1 - Comum à questão: 29

Considere atitudes de uma dona de casa em sua cozinha, quando desenlvolve suas tarefas cotidianas.

Calorimetria 

29 - (UEPB/2009)   

Por ter acabado o gás de cozinha, a dona de casa utilizou um aquecedor de 200W de potência para aquecer a água do café. Dispondo de 1 litro (1000 g) de água que se encontrava a 22°C, e supondo que apenas 80% dessa potência foi usada no aquecimento da água, qual a temperatura atingida pela água após um instante de 30 mim? (Adote 1cal = 4,0 J e calor específico da água c = 1 cal/g°C)

a)
60°C

b)
313°C

c)
30°C

d)
94°C

e)
72°C

TEXTO: 2 - Comum à questão: 30

Calor faz quantidade de raios na capital de SP subir 60%
Um estudo do INPE (Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais) apontou que a incidência de raios em São Paulo aumentou cerca de 60% nos últimos 50 anos e que isto está relacionado à elevação da temperatura média na cidade no período, que, segundo o trabalho, subiu 2 ºC nessas cinco décadas.

Não é apenas o aumento de carbono na atmosfera (aquecimento global) o responsável pela subida dos termômetros. A urbanização, a falta de vegetação e a poluição também são responsáveis, sem contar o aquecimento natural da superfície do Atlântico.

Os raios são responsáveis por cerca de R$ 1bilhão em prejuízos por ano no Brasil. O setor elétrico, segundo estimativa, responde por 60% desse valor.

(Folha Online – Ambiente. 25.07.2008. Adaptado)

Termometria 

30 - (UFABC/2009)   

Na imprensa americana, certamente a informação inicial de que a temperatura na cidade de São Paulo aumentou em 2 ºC teria a seguinte citação, em graus Fahrenheit:

a)
0,9.

b)
1,8.

c)
2,4.

d)
3,6.

e)
4,5.

TEXTO: 3 - Comum à questão: 31

O Sol é uma fonte de energia limpa, inesgotável, gratuita e ecologicamente correta. Por esse motivo, a busca por soluções na captação dessa energia vem se aprimorando diariamente, já que, em contrapartida, o custo de energia elétrica tem aumentado, em média, 40% acima da inflação, no Brasil, sendo a tendência subir ainda mais. Além disso, o custo da infraestrutura elétrica de um chuveiro pode ser até o dobro do custo de um sistema de aquecimento central solar.

Outro dado importante, segundo a CPFL (Companhia Paulista de Força e Luz), é que um chuveiro elétrico representa de 25% a 35% da conta de luz nas residências. Aproveitar a energia renovável do Sol para aquecer a água é a melhor solução, principalmente no Brasil, onde a incidência solar é alta.

Um aquecedor solar de água conta basicamente com um coletor solar e um reservatório térmico com capacidade entre 300 a 1 000 litros. O coletor, ou placa solar, deve estar posicionado em direção ao Norte geográfico para usufruir o maior tempo de incidência de Sol. As placas solares podem ser integradas à arquitetura de diversas maneiras, sendo a mais comum a fixação sobre o telhado.

(Bosh. Adaptado)

Calorimetria 

31 - (UFTM/2009/Julho)   

Após percorrer o circuito do painel solar, a água aquecida dirige-se para o interior de um reservatório térmico, onde permanece até o momento em que será utilizada. Nas primeiras horas da manhã, os 230 litros de um reservatório encontravam-se à temperatura de 18 ºC. Ao fim de uma tarde não muito quente, a água contida no reservatório atingiu sua temperatura máxima de 35 ºC. Admitindo-se que 40% da energia solar incidente durante esse processo de aquecimento seja perdida, a energia total com que o Sol banhou o painel de aquecimento é, aproximadamente, em MJ,

Dados: 

           calor específico da água, c = 1 cal/(g.ºC)

           densidade da água, d = 1(103 kg/m3
           1 cal = 4,2 J

a)
16.

b)
19.

c)
27.

d)
51.

e)
66.

TEXTO: 4 - Comum à questão: 32

Nesta prova, quando necessário, adote:

•
Calor específico da água: c = 1,00 cal / g ºC.

•
Valor da aceleração da gravidade: g = 10m/s2.

•
O atrito e a resistência do ar podem ser desconsiderados.

•
1 litro de água equivale a 1.000 gramas.

Termometria 

32 - (UFPB/2010)   

Durante uma temporada de férias na casa de praia, em certa noite, o filho caçula começa a apresentar um quadro febril preocupante. A mãe, para saber, com exatidão, a temperatura dele, usa um velho termômetro de mercúrio, que não mais apresenta com nitidez os números referentes à escala de temperatura em graus Celsius. Para resolver esse problema e aferir com precisão a temperatura do filho, a mãe decide graduar novamente a escala do termômetro usando como pontos fixos as temperaturas do gelo e do vapor da água. Os valores que ela obtém são: 5 cm para o gelo e 25 cm para o vapor. Com essas aferições em mãos, a mãe coloca o termômetro no filho e observa que a coluna de mercúrio para de crescer quando atinge a marca de 13 cm.

Com base nesse dado, a mãe conclui que a temperatura do filho é de:

a)
40,0 ºC 

b)
39,5 ºC 

c)
39,0 ºC

d)
38,5 ºC

e)
38,0 ºC
33- Um aluno simplesmente sentado numa sala de aula dissipa uma quantidade de energia equivalente à de uma lâmpada de 100W. O valor energético da gordura é de 9,0kcal/g. Para simplificar, adote 1 cal=4,0J. 

a) Qual o mínimo de quilocalorias que o aluno deve ingerir por dia para repor a energia dissipada? 

b) Quantos gramas de gordura um aluno queima durante uma hora de aula? 

34- Um rapaz deseja tomar banho de banheira com água à temperatura de 30°C, misturando água quente e fria. Inicialmente, ele coloca na banheira 100 litros de água fria a 20°C. Desprezando a capacidade térmica da banheira e a perda de calor da água, pergunta-se: 

a) quantos litros de água quente, a 50°C, ele deve colocar na banheira? 

b) se a vazão da torneira de água quente é de 0,20 litros/s, durante quanto tempo a torneira deverá ficar aberta? 

35- Em um aquário de 10 litros, completamente cheio d'água, encontra-se um pequeno aquecedor de 60W. Sabendo-se que em 25 minutos a temperatura da água aumentou de 2°C, pergunta-se: 

a) Que quantidade de energia foi absorvida pela água? 

b) Que fração da energia fornecida pelo aquecedor foi perdida para o exterior? 

Dados:

calor específico da água = 1cal/g°C 

1 cal = 4,0J 

36- Um recipiente de capacidade térmica desprezível contém 1 kg de um líquido extremamente viscoso. 

Dispara-se um projétil de 2 x 10-2 kg que, ao penetrar no líquido, vai rapidamente ao repouso. Verifica-se então que a temperatura do líquido sofre um acréscimo de 3°C. 

Sabendo que o calor específico do líquido é 3J/kg °C, calcule a velocidade com que o projétil penetra no líquido.

37-  Um forno de microondas opera na voltagem de 120 V e corrente de 5,0 A. Colocaram-se neste forno 200 ml de água à temperatura de 25°C. Admita que toda energia do forno é utilizada para aquecer a água. Para simplificar, adote 1,0cal=4,0J.

a) Qual a energia necessária para elevar a temperatura da água a 100°C? 

b) Em quanto tempo esta temperatura será atingida? 

38- O circuito elétrico do enfeite de uma árvore de natal é constituído de 60 lâmpadas idênticas (cada uma com 6V de tensão de resistência de 30ohms) e uma fonte de tensão de 6V com potência de 18 watts que liga um conjunto de lâmpadas de cada vez, para produzir o efeito pisca-pisca. 

Considerando-se que as lâmpadas e a fonte funcionam de acordo com as especificações fornecidas, calcule: 

a) a corrente que circula através de cada lâmpada quando acesa. 

b) O número máximo de lâmpadas que podem ser acesas simultaneamente.

39-.Um fusível é um interruptor elétrico de proteção que queima, desligando o circuito, quando a corrente ultrapassa certo valor. A rede elétrica de 110V de uma casa é protegida por fusível de 15A. Dispõe-se dos seguintes equipamentos: um aquecedor de água de 2200W, um ferro de passar de 770W, e lâmpadas de 100W. 

a) Quais desses equipamentos podem se ligados na rede elétrica, um de cada vez, sem queimar o fusível? 

b) Se apenas lâmpadas de 100W são ligadas na rede elétrica, qual o número máximo dessas lâmpadas que podem ser ligadas simultaneamente sem queimar o fusível de 15A? 

40- Um ebulidor elétrico pode funcionar com um ou com dois resistores idênticos de mesma resistência R. Ao funcionar apenas com um resistor, uma certa quantidade de água entra em ebulição um volume igual de água se o aquecedor funcionar com os dois resistores ligados: 

a) em paralelo? 

b) em série?

41- A conta de luz apresentada pela companhia de energia elétrica a uma residência de cinco pessoas, referente a um período de 30 dias, indicou um consumo de 300kWh. A potência média utilizada por pessoa, nesse período, foi de: 

a) 6W. b) 13W. c) 60W. d) 83W. 

42- Um chuveiro de 4000W e 220V teve sua resistência danificada. Para consertar, sua resistência foi cortada ao meio, e aproveitou-se apenas a metade. Qual é a nova potência do chuveiro? 10) Para instalar uma máquina de lavar roupa são usados fusíveis que desligam automaticamente quando a corrente excede um valor pré-escolhido. A seguir estão indicados alguns valores de fusíveis disponíveis com as correntes máximas que suportam. Se a rede elétrica é de 220 Volts, qual o fusível de menor valor que pode ser usado para instalar uma máquina de 1400 Watts?

43- Uma pessoa acampada numa praia deserta queria esquentar água para fazer café. Dispondo de duas "resistências de imersão" de 1,2Ω cada, ligou-as à bateria de 12V de seu carro. Suponha desprezíveis a resistência interna da bateria e as resistências dos fios de transmissão. Considere que toda a energia elétrica dissipada pelas resistências seja usada para aquecer a água.

a) Para aquecer a água mais rapidamente, as resistências devem ser ligadas em série ou em paralelo com a bateria? Justifique sua resposta. 

b) Suponha que a pessoa tenha ligado as resistências em paralelo com a bateria. 

Sendo o calor específico da água igual a 1cal/g.°C e 1J=0,24cal, calcule quantos minutos foram necessários para fazer a temperatura de 480g de água se elevar de 18°C a 100°C.
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